
apolozsvár, 1929. 

(Sanremo) szterényi magyar meg- 

bizott tegnap látogatást tett Lang- 

rascanu román delegáusnál, akivel 
egy óráig tárgyalt az optánsper 

ügyeiről. 
A delegációk egyelőre még kü- 

lön-külön dolgoznak az anyag elő- 
készitésén. Pénteken pedig hivata- 
los formák között megkezdik a 

méreteket ölt. Saragosában ! 

(Szófia) Szófiai jelentés sztrint Ju- 
goszlávia teljesen lezárta a Bulgária 
lelé eső határát és még azokat a bol- 

gár birtokosokat sem engedi be, akik- 
nek birtokai Jugoszlávia 

vannak. 

A bolgár birtokosok közül többen 

ennek elenére is megpróbálták a ha- 
lárt átlépni és a jugoszláv határőrök 

három bolgár birtokost agyonlőttek. 
A jugoszláv hatóságok ez alkalom- 

mal a rendes eljárástól eltérőles nem 

hajlandók vizsgálatot inditani az ügy- 
ben, mint ez egyébbként szokásos. 

(Moszkva) Alfganisztánból érkező je- 
lentések szerint az aígán zavarok csak 
most kezdődtek el igazában Ama- 
nullah lemondása után most állitólag 
öecse Inargatullah is lemondott aki- 
rályságról. 

Sakao, a fölkelők vezére, seregének 

r1I. évfolyam 16. szám 

z sgaezzestzs 

területén 

Ma delután négy orakor megkezdődnek 
az optánsper tárgyalásai 

Langrascanu és Szterényi bizalmas megbeszélései 

közvetlen tárgyalásokat. 
Az optánsper közvetlen tárgya- 

lásainak megnyitása ma délután 
pontban 4 órakor fog megtörténni 
a román delegátusok székhelyén, 
tekintve, hogy az abbáziai tárgya- 
lásokat a magyarok székhelyén 
nyitották meg. 

e...ttt 

Borzalmasan terjed a közép- 
enmnrópnai spanyolnátha járvány 

Berlinben tőkép a gyermekek közt nusziit 

spanyolnátha 

anv nátha járvány egyre nagyobb 
ember betegedett meg eddig. Melifiában 

pedid csak az uj betegek száma meghaladja a tizezeret. 
(Berlin) A spanyolnátha járvány ijjesztő méretekben emelkedik A beér- 

kezö jelentések szerint a járványos betegség, amely igen sulyos 
föleg a gyermekek soraiban szedi áldozatait. 

..................................................... 

Lezárták a jugoszláv-bolgár hatart 
Három bolgárt tlőttek agyon a szerbek határát- 

lépés közben - A horvátok követelései 

lefolyásn 

A horvátok követelései 

(Zágráb) A Jutarny List vezéreikket 
irt a horvát kérdésről. A lap megálla- 

pitja, hogy a Vidovdam alkotmány 

nem elégitette ki a horvátokat. 

A vidovdami alkotmánynak a hor 

válokra kedvező pontjait a szerb kor- 

mányok nem hajtotlták végre 
A horvátok azt követelik, hogy min- 

den kivánságukat elégitsék ki az egy 

forma kötelességek. egyforma 

elv alapján. 

te................................................... e 

Aióán Mirálunak kiáltotta ki magál 
a lelkelök vezére 

Amanullahnak még mindig nem tudják tartóz- 
kodási helyét megállapitani 

élén behatolt a királyi palolába és 

Kabibullah néven királlvá kiálltotta 

ki magát. 

Az algán fővárosban teljes a nyuga- 

lom és a külföldi követségek palotáit a 

felkelők őrzik. 

Egy „tanintézet", ahol, 
szabadon lopnának - 

(Bukarest) A közoktatásügyi 
miniszter hez már az elmult kor- 
mány alatt számos feljelentés 
érkezett, amelyek arról számoltak 
be, hogy a Dorohoiban funkcionáló 

4A tanulók helyett az ügyészség látogatja 
a dorohoi-i tanonciskolát 

ha lehetne, még mindíy 
4z igazgatót lecsukták 

gyetten tanonciskolában bünös 
üzelmek folynak. 
Annakidején be is vezették a 
hivatalos vizsgálatot, amely azon- 
ban érthetetlen módon semmi 

jogok 

orrTikAi 

tották, 

lesz. hét százalékos kamatozás 
lett. 

konkrétumot nem tudott megálla- 
pitani, amely a dorohoi tanoncis- 
kola jóhirnevét bármilyen irány 
ban is érinthette volna. 

A sikertelen vizsgálat után azon- 
ban ujabb jelentés érkezett Buka- 
restbe, amelynek nyomán megint 
kiküldték a vizsgáló bizottságoit. 
A vizsgáló-bizottság hamarosan 
kérte az ügyészség beavatkozását, 
mert az első intrádára megállapi- 

hogy a tanonciskolában 
nehéz százezreket panamáztak el. 
A ravasz panamisták az előir 

NAPILAP 

öxerkeszisség és kladókhivatal 
8tr. Repina Maria (v. Deák Fe- 
renc-u.) 36. - Telefton i94. - 
Előiizetési ár: egész évre 7568 lel, 

félévre 380 iej, negyedévrs 208 
lal, any hómapra 70 lel. Küliöldre 
ezoknek az áraknak kétszeree 

Hirüstések tarila zzerini. - 

Apróhirdetés ára: egy szó 2 ie 
izskisebb anróhirdetéz ára 28 let 

Kéziratokat nem adunk vissza 

aé 

Szembat ! január 

óráknak alig egy hányadát tartot- 
ták meg, hogy ezzel is spórolhassa- 
nak a tanerőkben. Ezenkivül ha- 
mis nyugtákkal nagy összegeket 
zsebeltek el. 
Az ügyészség egymásután négy 

házkutatást tartott az iskolában és 
az iskolaigazgató lakásán, ahol 
számos kompromitáló adatot talál- 
tak. A vádak beigazolása után a 
„tanimtézet igazgatóját előzetes 
letartóztatásba helyezték. 
A vizsgálat pedig folyik. 

e 

Háóromszázmillió dollár 
küllöldi kölcsőn összege 

Prelimináris megegyezés / 
lair-csoport megbizottai között - Aköicsö 

részlete femivdamn ie dottár 

(Bukarest) A kormány táviratot ka- 
pott Párisból, amely szerint a Popovi 
ci Mihály vezetése alatt álló román. 
delegációnak sikerült megegyezést lé- 
tesitenie arra vonatkozólag, hogy a 
nagy államkölcsön 300 millió dollár 

mel- 

Egyes verziók szerint a kölcsön első 
részlete hatvan milió dollár lesz. Bi- 

fogovíci Mihály és a 

zalmas elent tések szerint azonban a 
Bandue de Paris et des Pays-B- 
zetése alalt álló bankkoncernnel spe- 
ciális megállapodást lélesítettek kizá- 
rólag csak a kölcsön első részletének 
kibocsájtására, Ebben a kibocsájtásban 
résztvesznek az összes német bankok, 
továbbá a londoni Schröder bankház, 
valamint a francia pénzintézetek. 

..... 

A cseh földreform ügye a döntőbiróság előtt 
(Hága) magyar-cseh vegyes döntő 

biróság olytatta a cseh földreform 

ügyében megkezdett lárgyalásait Lő- 
wenfeld, berlini ügyvéd igen hatásos 
formák között mutalta ki, hogy a béke- 
szerződégek szerint 

nincs senkinek sem joga ellensé- 

ges, vagy idegen állampolgárok 
vagyonát kártérités nélkül elsajá- 

titani. 

Fóldbiztakot kisajátitani csak köz 
célekra lehet megfelelő kártérités mel 

lett. 

Löwenleld kijelentette. hogy csodál- 

Ja a cseh ügyvédek állásfoglalását. 

akik a háborura hivatkozva, helveselik 

a kisajátitásoknál követett eljárást. 

(Budapest) A parlament külügyi bi- 
zottsága tegnap ülést tartott, amtilyen 

Bethlen István miniszterelnök nagy 
beszédben kifejteltte, hogy a Magyar- 

országgal szomszédos államokkal 

szemben mangurált külbolitikát az 

ottélő kisebbségek helyzete befolvyásol- 

(Wien) Dr. Claudi prágai ügyvéd 
csodálatos elokvanciával lámadla a 

cseh földreform törvényt és kimutatta, 

hogy 

nem csak földbirtokokat, hanem 
gyógyiorásokat is kisajátitottak a 

földretorm cimén. 

evete 

AMERIKA TEGNAP ALÁIRTA A KEL- 

LOG-PAKTUMOT 

(Washington) Coolidze elnök ma 
délelőtt ünnepélyes keretek között alá- 

irta a Kellog-paktumot. Ilyenformán 

tehát az Egyesült Államok kormány- 
zata is teljes egészében magáévá tette 
az elmult év Békeszerződését 

Bethlen István magyar miniszterelnök 
a kisebbségek jogának tiszteletbentartását 

követelte a külügyi bizottság ülésén 

ja. Kihangsulyozta; hogy a magyarság 
jogai tiszteletben tartandók és azokat 
minden körülmények közölt bizlosita- 

ni kell. 

Azután több külpolitikai kérdést lár- 

gyaltak meg, amelyekből kitünik, hogy 

Magyarország békepolilikát akar 

........... 

Aping-pongvilágbajnokság több helyezettje megbetegedett 

(Budapest) A nemzetk özi 
pong bajnokság tegnapi mérkőzé 
seim egyes férti és női bajnokságo- 
kat bonyolitottak le. Kimloskár in 

düs ping-pong bajnok két heti tre 
nirozás után influezában megbete- 

ping abados a kitünő magyar 
bajnok szintén megbetegedett és 
gedett. 

3r fokos lázban kórházban ápolják. 
Ezenkivül még számos megbetege- 
dés történt. 



ságának a kömendelete, amely a 
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Megszüntetik a vasutnál! az ön- 

kényes áthelyezéseket 

(Kolozsvár) Ma érkezett meg a l zeti osztálya eszközőlheti és 

kolozsvári Kerületi vasutigazgató- az áthelyezéseket április és ok- 

sághoz a C. F. R. vezérigazgató- tóber hónapokban fogják lebo- 

nyolitani. 

A személyes érdekből történő áthe- 
lyezések szintén csak ebben a két 
hónapban történhetnek meg az ér: 

tisztviselők áthelyezésének módo- 
zatairól intézkedik. 

A rendelet szerint a jövőben a 

szolgálati érdekből történő áthelye- 

zésekre nagyobb gondott fordita- 

nak és csak 

a legritkább esetben fogják azt 
eszközölni, 

hogy a szolgálat folytonosságában 

fennakadás ne állhasson be. A jö- 
vőben az áthelyezéseket csak a ország egyik részéből a másikba 
C. F. R. vezérigazgatóság személy 1 helyezhessék át a vasutasokat. 

t
 

Egyre titokzatosabbá válik a kolozsvari 
ügyvédjelölt tragikus öngyilkossága 

Braica Viorel volt principálisa azt állitja, hogy az 
öngyilkos fiatalember nem nyomorgott -- Egy titukzatos 

nőszemély szerepe az ügyben 

kérelmére. 
A rendelet a vasutasok körében 

megelégedést keltett, mert kizárja 
azt, hogy, - mint eddig számos iz- 
ben megtörtént - személyes bosz- 

(Kolozsvár) Lapunk egyik leg- kiütfizettem az egész január havi fi- 

utóbbi számában feltünést keltő zetését előre, hogy ne kelljen iro- 

cikkben számoltunk be arról a meg- dába mennie és nyugodtabban ké- 
döbbentő öngyilkosságról, amely- szülhessen a szigorlatra, és egyben 

nek úragikus hőse Braica Viorel megállapodtunk abban, hogy amint 
kolozsváni ügyvédjelölt. leteszi a vizsgát, amit január hó 
Az első rendőri vizsgálat alkal-második felére igért be, én is se- 

mával a tragédia lefolyásából azt eijségére leszek, hogy állást kap- 

a megállapitást vontuk le, hogy jon, miután az én irodám szükebb 
Brailea Viorel öngyilkosságának keretek közé lévén szoritva, én 
legfőbb előidézője sulyos anyagi csak irmokot vehettem fel. A vizs- 
helyzete volt. Az első vizsgálat gáit megint elhalasztotta és állás 

után nézett. Kapott is több ajánla- adatai azonban tévesnek bizonyul- ] 
tot helyben és vidékre is, tak, mert az öngyilkos fiatalember 

főnöke dr. Joachim Tolciu ügyvéd 
utólag tett nyilatkozatában az aláb- 
biakban ismertette az öngyilkosság 
előzményeit: 

Braica Viorelnak - mondotta 
Tolciu dr. nem 5000 lej havi fize- 
tése, hanem 8000 lej havi fix fize- 
tése volt és körülbelül ezer lejt 
keresett havonta a kiszállásokból. 
Braica sohasem panaszkodott, hogy 
ez a fizetés kevés volna.. 
Még az elmult év augusztusában 

ugy állapodtam meg Braicával, 
hogy csak e hó elsejéig fog nálam 
maradni és közben tanulni fog, 
hogy decemberben letegye hátra- 
levő vizsgálit, azonban nem tette le. 

Téves az a beállitás, hogy Braica 
állás nélkül maradt és a legnagyobb 
ayomornral küzdött. Én-január 1-én 

fogadta el egyiket sem nem tudom. 
Tény az, hogy Braica hozzátan- 

tozói, édes anyja, két leány test- 
vére és egy fiu testvéna rossz anyagi 
viszonyok között élnek, de az egyik 
birtokomban levő levélből meg le- 
het állapitani, hogy ezeket nem 
igen segütette és rendkivül el van- 
nak keseredve, hogy velük mit sem 
törődik, hanem egész keresetét egy 
Kolozsváron tartozkodó leányra 
költi, akivel szemben komoly be- 
csületbeli kötelezettségei voltak. 

elhomályositani, mert tényleg mun- 
kabiró, szorgalmas, jellemes és ro- 

konszenves egyéniség volt, amiért 
nagyrabecsültem és mindent elkö- 
vettem, hogy a jó utra téritsem és 

dekeltek irásbeli és jól megindokolt 

szuból egyik napról a másikra az ; t 
lackéje miatti felháborodásában. 

RADIO AMATOROK!!! 
Saját órdekében cselekszik akkor, ha szük- 
séglete beszerzése előtt meglátogatja az 

) RÁDIÓSZAKÜZLETÉT 
Cluj, Piata Unirii 
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Minden vevő már 200 lei vételnél egy 
NGYEN RÁDIHÓ 
csavarhuzót, n kisérleti célra megfelelő rádiócsövet kap. 

vizsgáinak befejezésére birjam. 
Bradca volt principálisának nyi- 

latkozatából tehát kiviláglik, hogy- 
Braica Viorel nyomorát nem az 
ügyvédek rossz bánásmódja, hanem 

(Bukarest) Vadálatias kegyetlen- 

ról érkezett jelentés, amelyet Bros- 
canti községben követtek el egy 
fiatal suhanc visszautasitott illem- 

Alexu Jon Amnita biroscauti-i 
földmives feleségével együtt haza- 
térőben volt a falu korcsmájából, 
ahol alapos mulatságot csapott. A 
berugott gazda egyik keritésnél 
megállott, hogy bizonyos elemi 
szükségleteit kielégitse. Miközben 
ezt végezte, a ház udvarából 
jött a tulajdonos fia Gheorghe Du- 
mitru, aki 
kemény szavakkal leckéztette 

szerelem, vagy pedig más körülme- 
nyek idézték elő, amelynek inditó 

Kettős gyilkossággal végződött 
az illemlecke 

Csáklyával vert agyon egy házasnárt egy tizenkilenc 
éves suhanc, mert visszautasitották illemleckéit 

séggel elkövetett kettős gyilkosság- 

elő- 

rugóit egyelőre nem sikerült lelep- 
lezni. 

.. 

meg az ilindőségről megfeled- 
kezett gazdát. 

A gazda visszautasitotta a 19 
éves falusi illemcsősz leckéztetését, 
mire az ököllel támadt a részeg 
gazdára. Ekkor a gazda felesége 
is beleavatkozott a verekedésbe fa- 
jult vitába és férje védelmére kelt. 
A feldühödött fiatalember erre 

felkapott egy a kerités mellett he- 
verő csáklyát és azzal támadt a 
házaspárra. 
A csáklya sulyos vasvégével 
előbb a férjet, majd pedig fe- 

leségét ütötte agyon 
és borzasztó tette elkövetése után 
megszökött. 

donság, amely szombaton 

8-10 
ezer lejes fizetéssel. Hogy miért nem 

Nem célem Braika Viorel emlékét 

/ 

(Kolozsvár)y A sors fondorlatai 
amellett, hogy küszámithatatlanok, 
érdekesek is minden esetben. Po- 
pescu Lulu esetében pedig különö- 
sen érdekes. 

Popescu Lulu a kolozsvári egye- 
tem főtitkára az elmult év elején 
többszázezer lej elsikkasztása után 
megszökött Kolozsvárról. Később 
Budapesten letartóztatták, azonban 
idejében nem kérték ki és a rendőr- 
ség szabadlábra helyezte. 

Az aranyszabadság azonban 
csak rövid ideig tartott, 

mert a kiadatási eljárás megindult 
és egy szó pőszi napon csendőrök 
kisérték az elegáns főtitkárt a ro- 
mán határig, hol már várták a ren- 
dőrség emberei, akik a kolozsvári 
ügyészség fogházába kisérték. 

A mindig mulatós kedvü arany- 
ifju mögött döngve becsapódott a 
börtönajtó és az elegáns, nagylábon 
élő Luluról sokáig semmit sem hal- 
lott a külvilág. 

Popescu Lulut Jepure vizsgáló- 
biró jegyzőjének irodájában 

fedeztük fel. 
Az elegáns Popescu Lulu kissé 
megkopott a börtönben és szongal- 
masan dolgozott egy hivatalos ak- 
tán. Pontosan ugy nézett ki és 

ugy viselkedett az irodában, 
mint egy hivatalnok, 

akinek egész jövője attól függ, 
hogy milyen szorgalommal dolgo- 

A bohémtermészetü nem tulságo- 
san pedáns és nem sokat hivatalba 
járó egyetemi főtitkárból a börtön 
példás magaviseletü embert fara- 
gott, aki megnyerte felebbvalói, a 
törvényszéki birák és a fogház igaz- 

A leánykereskedelem alávaló borzalmairól, az eleven 
leánytesttel való kufárkodás vérforraló titokzatoságairól 

ránalt a LEÁNYSOn- 
3,(5,47 és 9 órakor), hétfőn (fél 4 és fél 6 órakor) látható 

Magyar Szinházban 

Mintaszerű pontes hivatalnokot iormált 
a fosház a kolozsvári céyetem sikkasztó 

tőtlikáráboól 
PonesculLulu a vizsgálóbiró kabinetjében végzi 

a kisegitő irodai munkálatokat 

cimü szenzá- ez 
ciós film-uj- vol 

(6 és 8 órakor), vasárnap det 
elé, 
me 

lán 

/ 
fok 
eg) 
Kol 
én 
les 
öv 

gató bizalmát és a vizsgáló biró 
jegyzőjének irodájába osztották be 
a kisegitő irodai munkálatok elvég- 
zésére. i kül 

És Popescu Lulu a 

most pótolja azt, amit arany- kis 
ifjuságában elmulasztott. 

Ruházata ugy néz ki mint abban p0.1 
az időben kellett volna kinézzen, lé 
mikor egyetemi főtitkár volt és am 
nem sikkasztott volna, hogy na- ko: 
ponta négyszer átöltözhessen. Szor- lán 
galmasan dolgozik, hogy helyre- az 
hozza más helyen azokat az elmu- eg. 
lasztott hivatalos órákat, amelye- 
ket főtitkár korában nem tartott be. fel 
Ponos és pedáns hivatalnok lett be- me 
lőle és talán azon sem csodálkoz- tal 
nánk, ha egy szép nappon, mikor kel 
majd elhagyhatja a fogházat, mü- 
kődési bizonyitványt fog kérni hi- jele 
vatali munkásságáról. 
Ha ezt Popescu Lulu megteszi 

majd, sak jó bizonyitványt kap- 
hat, amit meg is érdemel. Magatar- 
tása azt mutatja, hogy Popescu 
Lulu 

komolyan készül az életre ; 

és a mulatós multat maga után g 
hagyja a kolozsvári ügyészség fog- p 
házában. k 
e : a 

AGYONLÖTTE MAGÁT JÓZSEF Fő- t 
HERCEG PALOTÁJA ELÖTT A DiISsZ- ; 
ÖRSÉGRE KIRENDELT KÖZHONVÉD tt 

h 
(Budapest) Megrázó tragédia történt n 

ma délelőtt Budapesten. Kalló József E 
18 éves közhonvéd, aki József főher- 
ceg palotája elé volt kirendelve diszőr- 
ségre, posztján agyonlőtte magát s 
A fiatal katona szerlmi bánatában Ez 

lett öngyilkos.
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Ieljelentés 

Ciluj-Kolozsvár, 

(Kolozsvár) A kolozsvári rend 
őrséget néhány nap óta megdöb 
bentő büneset loglaikoztatja, mely 

a romlás sötét árnyékát vetiti 
társadalmi életünkre. A büneset 
nyomozása folyamán a rendőrség- 
nek egy találkahelyet sikerült le- 
leplezni, amelynek állandó ven 
dégei előkelő családból származó 
13-15 éves gimnázista lányok 

Az első nyonm 

Az erkölcsi fertő leleplezése a 
véletlen szerencsés kézrejátszásá- 
nak tulajdonitható. Néhány hét- 
tel ezelőtt ugyanis a kolozsvári 
rendőrség bünügyi osztályához bi 
zalmas jellegü feljelentés érkezett 
amely arról számolt be, hogy fia- 
tal gimnázista lányokat, lelketlen, 
szatirságra hajlamos fiatalemberek 
találkahelyekre csalogatnak, ahol 
deflorálják őket. 
A rendőrséghez érkezett felje- 

lentés meglehetősen szükszavu 
volt, a bünügyi osztály szemfüles 
detektivjeinek azonban ennyi is 
elég volt ahhoz, hogy helyes uton 
megkezdjék a nyomozást a titok. 
zatos lánycsábitók leleplezésére. 

lányiskolákat állandóan detektivek 
figyelték. 
A detektivek a ' megfigyelések 

folyamán rájöttek arra, hogy az 
egyik lánygimnázium előtt 
kolozsvári fiatalember, aki mint 
énekes is közismert, naponként 
lesbe áll és várja az iskolából ki- 
övő lányokat. 

Találkahely az Ovárban 
A lesbenálló detektiv számára 

különös meglepetés volt az, ami- 
dőn rájött arra, hogy a fiatalembet 
iskolás barátnői alsóbb osztályu 
kislányok, tehát főleg kiskoruak. 

A hatóság embere egy szép na- 
pon nyomába szegődőtt a haza fe- 
lé igyekvő diáklányoknak és 
amint követte őket, meglepetve 
konstatálta, hogy a kiskoru diák- 
lányok nem mennek haza, hanem 
az Ovár felé vették utjukat, 
egy házban nyomtalanul eltüntek. 
Ez többször is megismétlődött: a 

tehát beigazolódott, 
mert ebben a házban lakott a fia- 
talember, a kiskoru lánygyerme- 
kek elcsábitója. 
A detektiv megállapitásai után 

jelentést tett feletteseinek, akik az 

TRANSYLVANIA, 
ügynökség 

Str. Memorandului (v. Unió-u.) 2. 
Eladó eltávozás miatt harisnyakötő- 
gyár berendezése, kézi- és villanygé- 
pexkel Eladó gőzmalom (Clujhoz 
közel) részletfizetésre, ára 550.000 lej. 
Meresek vételre egy jókarban levő 
automobilt. Eiadó fehér és vörős bo- 
vok. Kolozsváron a termelőtől átvehe- 
tők; litere (nagyban) 17 lej. Eladó 
viliák, 1 és 8 holdáas kerttel, áruk 
800 000 lej. Eladó uj vasrolló, consol- 
tükör, diván két fotellel, 2-6s Wert- 
heimszekrény. Kiadó iakások azon- 
na! és május elsején elfoglalhatók. 
Előjegyzések megbizásokra dijtalanok. 

Dr. Veszprémi L. utóda 

Nagy isíván, Cinj 
Str. Memorandului 2. (volt Unio-u.) 

január 10 

A feljelentés után a kolozsvári 

egy 

ahol 

a helysezinről. 

mar viLie 

ügyről szintén hivatalosan értesi- 
tették a lányiskola igazgatóságát, 
amely megdöbbenve vette tudomá- 
sul a rendőrség jelentését. 

Egy orvosi vizsgálat meg- 
lepő eredménye 

A nyomozó hatóságok átirata 
nyomán a gimnázium igazgatósá: 
ga rovosi vizsgálat alá vette az al- 

orvosi 
só osztályok diákjait. A hivatalos 

vizsgálat meglepő ered. 
ménnyel járt. 

Az első és harmadik osztályok- 
ban ugyanis több fiatalkoru lányt 
találtak, akik deflorálva voltak. 
Az orvosi vizsgálat eredménye 
ánnál is meglepőbb volt, mert a 
bünbe esett fiatalkoruak nagyré- 

iüskoru diáldcányokból álló falálkanciuei
 

Az egyik leánygimnázium első- és harmadosztályos ta- 
nulóit csábitotta prostitucióra egy kolozsvári fiatalember 
Kicsapták az iskolából a bünös szerelmet üző urilányokat 

sze köztüiszteletben álló előkelőko- 
lozsvári uricsaládok gyermekei, 
akik áldozatul estek lelketlen Ili- 
liomtipróknak. 

Az orvosi vizsgálat eredménye 
alapján a 

lányiskola igazgatótanácsa az 
összes megtévedt tanulókat 

kizárta az iskolából, 

ugyanakkor pedig értesitette a 
szülőket, akik kétségbeesve vették 
tudomást gyermekeik erkölcsi zü- 
léséről. 
A megdöbbentő leleplezés után 

az iskolában a legszigorubb er- 
kölcsi rendszabályokat léptették 
életbe. 

A rendőrség a komplikált er- 
kölcsi bünügyben még folytatja a 
nyomozást. 

e00 

Egy kolozsvári autótaxi sofförje elgázolt egy embert, akit 
sulyos sérülésével a lakására szállitott és ott rejtegette 

Movács György sofför, hogy eltitkolja bü- 
nét, önmaga akarta meggyógyitani áldoza- 
tát, aki meghalt -- Letartióztatták a bünös 

(Kolozsvár) A kolozsvári rend- 
őrség IV. kerületi kapitányságá- 
hoz e hét elején bizalmas feljelen 
tés érkezett, hogy a Fellegvári uj 
telepen levő Macavici ucca 41 szá 
ma alatt Kovács György autótaxi 
gsoffőr lakásában rejtélyes halál- 

A rendőrség a titokzatos halál- 
eset ügyében meginditotta a nyo 
mozást, amelynek során Kovács 
György soffőrt letartóztatták és 
átkisérték a kolozsvári ügyészség- 
hez, amely elrendelte a vizsgálati 
fogságba helyezését. 

Ha az auntó tanu nélkül 

A letartóztatás előzményei még 
január 7-re nyulnak vissza. Ezen a 
napon Kovács György fuvarról jött 
vissza az apahidai országuton Ko- 
lozsvár felé és az egyik kanyaro- 
dónál, sebesen száguldó autójával 
elgázolta Kelemen László kolozsi 
szolgalegényt, aki a kolozsvári he- 
tivásárról igyekezett hazafelé. A 
gázolás megtörténte után Kovács 
György megállitotta autóját és le- 
szállott, hogy megnézze, kit ütött 
el. A szerencsétlen szolgalegény 
ájultan hevert az országuton és 
csak szája szélén szivárgott ki 
egy kevés vér. Külső sérülések 
egyáltalán nem látszottak rajta. 
Kovács György soffőr gyorsan 

körülnézett és mikor látta, hogy 
az országut környéke teljesen üres 
és az esetnek nincsen tanuja, az 
eszméletlenül fekvő szolgalegényt 
felemelte autójába és elszáguldott 

Az eltitkolt gázolás 
A gázoló soffőr ahelyett, hogy 

korházba vitte volna áldozatát és 
az esetet feljelentette volna a rend- 
őrségnek, az eszméletlenül fekvűő 
fiut lakására vitte. 

Miután attól tartott, hogy a gá- 
zolási eset hajtási igazolványának 
elvesztésébe kerülhet, a kenyerét 
féltve, maga vette ápolás alá Ke- 
lemen Lászlót, akirőr azt hitte, 
hogy sérülése ne msulyos. A sof- 
főr diagnosztikája azonban téves 
nek bizonyult, mert a szerencsétlen 
fiu sulyos belső sérüléseket szen- 
vedett és a kellő ápolás hiján ál- 
lapota életveszélyessé vált. 

Mikor Kovács látta, hogy áldo- 

antótaxivezetéőt 

zata több napi kezelés után sem 
tér magához, orvoshoz fordult, aki 
ápolás alá vette Kelemen Lászlót, 
azonban az életnek már megmen- 
teni nem tudta. 
A szerencsétlen fiu egy heti kin- 

lódás utná kiszenvedett. 
Kiderül a büntény 

Kelemen Lászlót halála után Ko- 
vács György annak rendje és mód- 
ja szerint eltemette és abban re- 
ménykedett, hogy az eset sohasem 
fog a hatóságok tudomására jutni. 
Azonban ez a reménye nem vált 

A szomszédok megfigyelték, 
hogy Kovács György egy ájult em- 
bert hozott haza magával, akit la- 
kásán rejtegetett és amikor a ha- 
lottas kocsit is látták eltávozni, 
suttogni kezdtek, hogy rablógyil- 
kosság történt. 

Hogyan keveredett Ko- 
vács György rablógyil- 
kossák gyanujába 

A külvárosban könnyen szület 
nek a rémtörténetek. Az egyik 
szomszéd látta, hogy az ájult em- 
ber paraszt ruhába volt öltözve é-s 
amikor a halála bekövetkezett, 
kombinálni kezdett. Visszaemléke- 
zett, hogy mikor Kovács György 
hazahozta az ismeretlent, akkor 
hetivásáros nap volt és rögtön 
kész volt a rémtörténet. 
Az iüismeretlen biztosan valami 

gazdag paraszt, aki Kolozsvárott 
e... 

eladta marháit és Kovács György 
tudomást szerzett róla, hogy sok 
pénz van mála. 

Autójával elütötte az emberi, 
haza hozta, eltette láb alól, hogy 
megkaparintsa a pénzét. És a 
szomszéd moziregénybe illő fantá- 
ziája nyomán megindultak a sut- 
togások, minden szomszád ujabb 
részletet tudott már a rejtélyes 
rablógyilkosságról és egy szép na- 
pon rablógyilkosság elkövetése 
miatt feljelentették Kovács Györ- 
gyöt, akinek az volt a büne, hogy 
elgázolt egy embert és nem jelen- 
tette a rendőrségen. 

Kiderül Kovács György 
ártatlansága, de börtön- 
be került mégis 

A IV. kerületi kapitányság ve- 
zetője meginditotta a nyomozást 
- rejtélyes haláleset ügyében és 
ogállapitotta, hogy a rémregény- 

ből egyetlen szó sem igaz, de 
ugyanakkor felderitette Kovács 
György féltve őrzött titkát, a rej 
télyes autó elgázolást. 
Kovács Györgyöt a rendőrség 

tisztázta a szomszédok fantasztikus 
vádjai alól, azonban mégis börtön- 
be került gondatlanságból okozott 
emberölés miatt. Kovács György- 
nek nem volt szerencséje. Az elgá- 
zolás eltitkolásával az existenciá- 
ját akarta megmenteni és a sors 
iróniája folytán még sulyosabbá 
tette helyzetét. 

Harminc napja éhségszírá ikol 
a vadvarestii fogház egy fegyence 
(Bukarest) Különös eset foglal- 

koztatja már napok óta a vacaresti 
fegyház igazgatóságát. Arról van 
szó, hogy egy 

Achilina Taurescu nevü fe- 
gyenc harminc nap óta kitar- 
tóan éhségsztrájkol. 

A harminc nap óta sztrájkoló 
fegyenc husz éves büntetését üli 
le a vacaresti fegyházban. A fe- 
gyenc ugyanis négy évvel ezelőtt 
egy éjszaka meggyilkolta fellette- 
sét Gheorghiu repülőőrnagyot, 
majd abban a reményben, hogy 
idejében menekülni tud, mindené- 
ből kifosztotta. 
Mielőtt azonban megszökhetett 
volna felfedezték a borzalmas rab- 

lógyilkosságot, a katonát letar- 
tóztatták és hadbiróság elé állitot- 
ták, amely 20 évi fegyházbünte- 
tésre itélte. 

Taurescu már harmadik éves 
csendes lakója a fegyháznak. Mint- 
egy másfél hónappal ezelőtt azon- 
ban váratlanul megváltozott. Foly- 
ton panaszkodott, hogy üldözik és 
az őrök csak véle bánnak rosszul. 
Ezért tehát elhatározta, hogy éh- 
ségsztrájkolni fog mindaddig, amig 
haza nem engedik. 

A fegyenc már több mint har- 
minc napja egy falatot sem evett. 
Tegnap megvizsgálták az orvo- 
sok és megállapitották, hogy a 
sok éhezéstől megbomlott a fe- 
gyenc agya.
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4 OLDAI 

MEXIKO ELNÖKE BRAVUROS 
UGYESSÉGGEL KIMENTETT A VIZ- 
BŐL EGY FULDOKLÓ NÖT 

(Mexikó) Portes Gill köztársasági el- 
nök a napokban egy fürdőhelyen tett 
látogatást. Fogadtatása alkalmával egy 

asszon vbeleesett az egyik több méter 

mélységü vizmedencében, ahol fuldo- 

kolni kezdett, amidőn az elnök meglát- 

ta a fuldokló asszonyt, hirtelen ledobta 

magáról a kabátját, pompás fejest ug- 

rott a vizbe és pár perc mulva már a 

parton volt a megmentett asszonnyal a 

karján. A köztarsasági elnököt az elő- 

kelőségek lelkesen megtapsolták. 

BORZALMAS RECEPT 

Sanghaiban kivégezték nemrég 
Csang Sui Csang kinai orvost, aki 
a legborzalmasabb dolgot követte el, 
amit merész fantáziával csak el- 
képzelhetni. Kihirdette, hogy van 
egy titkos relceptje, amelynek segit- 
ségével mindenféle betegséget meg- 
tud gyógyitani. Ehhez azonban 
szükség van egy csecsemőre, 
amelynek nem szapad tiz óránál 
idősebbnek lennie. Volt valaki, aki- 
től meg is kapta. Az orvos udvarán 
tüzet gyujtott és a csecsemőt lassu 
tüzön piritotta. Közben a csecsemő 
szivettépően kiáltott, mire a szom- 
szédok kijöttek az udvarra. Ezek 
eleinte azt hitték, hogy ebédet főz 
magának az orvos. Mikor aztán rá- 
jöttek a borzalmas büntettre, rend- 
őröket hivtak, akik a házban sok 
vérrel telt edényt, véres kendőt ta- 
láltak... Csang Sui Csangot letartóz- 
tatták. A rendőrségen kijelemtette, 
hogy senkinek semmi köze hozzá, 
milyen módon késziti el orvossá- 
gait. Különben is a csecsemő apát- 
lan volt, az anyja pedig nem törő- 
dött az ujszülöttel, ugyhogy a kis- 
dednek szerinte nem is volt igénye 
rendőrségi oltalomra. 

AZ UCCASEPRöÖ, MINT ZENE- 
SZERZÖ 

A délwalesi Rhondala nevü vá- 
rosban legközelebb A-dur misét ad- 
nak elő, amelyet Edvin Gangner, 
65 éves uccaseprő szerzett. Gangner 
sohasem részesült zenei oktatásban 
és sejtelme sincs a harmoniatanról. 
Komponált azonban már egy sereg 
bájos kis dalt, amely tény katolikus 
barátjainak egy csoportját arra 
birta, hogy összeállitottak egy latin 
nyelvü miseszövegett, amelynek 
megzenésitésére kérték fel. A misét 
egy kétszáz tagból álló kar fogja 
énekelni. Négy londoni énekes vál- 
lalta. magára a szólókat. 

Hrdessen a Mai Vuág-ban 

MEov 
Magán, vagy üzleti ügyekbeni uta- 

zások alkalmával 

Budapestemn 
a legkellemesebb otthont nyujtja a 
leg-lönyösebb feltételee mellett a 
Keleti pályaudvar érkezési 

oldalával szamben levő 
Granad Hotel 

PARI-NAGYSZÁLLODA 
Budapest, Baross tér 10. szám. 
mert 20 százalók engedményt kap 
mint ezen lap előfizetője olcsó szó- 
baársinkból, 10 százalék enged- ményt kap olcsó éttermi átainkból 

(kitünő ház: konyha). 

Öt pengőt megtakarit 
autólaxi konséget, mert gyalogát- 
jöhet egy percalatt a pályaudvarról 

Málunk oftthon érz magát. 
Elsőrendu kiszolgálás, szigoruan 
családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök tolytán, hogy okvetlen ná- 

lunk szálijon meg. 

Htlőzetes szpbamegvendelés 
ajánlaitos. 

e
 

Egyhavi börtön re itéli ék 
a csendőrőérmesleri választási 

erőszakosságok miiatt 
Az 1927. évi választások epilógusa a törvényszék előtt 

(Bukarest) A törvényszék ma 
tárgyalta Djibaila csendőrőrmester 
bünperét, akit az 1927 évi válasz- 
tások alatt elkövetett erőszakosko- 
dással és hivatalos hatalommal 
való visszaéléssel vádolnak. 
A vádirat szerint a csendőrőr- 

mester, aki Baltagiu Nouá község- 
ben teljesitett szolgálatot, a válasz- 
tások előtt a község lakosságát fe- 
nyegette és arra kényszeritette, 

hogy a kormány pártjára szavazzon 
A tulbuzgó csendőrőrmester erő- 

szakosságaüt azzal tetőzte be, hogy 
megjelent a szavazó helyiségben és 
ott letartóztatta Carp Sandu iskola 
igazgatót, a nemzeti parsztpárt bi- 
zalmi férfiát. A csendőrőrmester ta- 
gadta a terhére felrótt vádakat, 
azonban a felmerült bizonyitékok 
alapján a törvényszék 1 hónapi bör- 
tönbüntetésre ütélte. 

A doorni remete 
a rendőrség szerint : foglalkozásnélküli 
Egy olasz regenywó interjuja az excsászárral 

(Firenze) Lino Piazza olasz re- 
gényiró hosszabb külföldi tanul- 
mányutján Doornba is eljutott, ahol 
Vilmos volt német császár éli szám- 
kivetésének magányos napjait. Ta- 
pasztalatairól a firenzei „La Na 
zione" cimü lap hasábjain érdekes 
cikkben számol Lino Piazza és a 
következőket iraja: 
„A hosszu fasor végén, amely a- 

kastélyba vezet, messziről szembe- 
tünik maga az épület. Itt lakik hát' 
a Kaiser, az az ember, aki 

számkivetésében is Imperator 
et Rex-nek, császárnak és ki- 

rálynak irja alá magát. 
A doorni rendőrség kevésbbé diszes 
titulugt talált számára. Az idege- 
neket ellenőrző hivatal nagy köny- 
vében neve után ez a megjegyzés 
áll: 

foglalkozásnélküli. 
A kastély szolgaszemélyzetének 

minden tagja olyan ruhát hord, ami 
élénken emlékeztet a jólismert po- 
rosz uniformisra. Talán ez az oka 
annak is, hogy a modoruk szigoru 
és megvető, mintha puszta jelenlé 
temet is nehezen türnék... 
Az ex-sászár sokkal kevésbé 

szigoru. Alapjában véve ugy lát 
szik, hogy nem gyülöli az interju- 
kat, sőt amikor már végre bejutot- 
tam hozzá, az volt az impresszióm, 
hogy szivesen beszél. Vilmos ex- 
császár megöregedett és megőszült. 
Az arcát könyörtelen barázdák 
szántják végig, szakálla kuszált. 
Szeme mozgékony, de sárgás csi- 
kok, veres hajszálerek futnak végig 
a fehérjén, mintha nem volna telje- 
sen egészséges. Von Hertwing gróf 
instrukciói alapján tudom, hogy vi- 
selkedésemnek a porosz udvari eti- 
kethez kell alkalmazkodni. Én szi 
goruan be is tartottam a szabályo- 
kat, de a volt császár viselkedésé- 
ből és szavaiból egészen rövid idő 
alatt eltünt a császári méltóság, ab- 
ban a mértékben, amint ideges moz- 
dulatai és dagályos beszédstilusa 
urrá lett felette. 

Arad 
nális kalku 
lehetőségével egyedülálló. Az imtézet eddi 183 mettió 
lejt fizetett ki // Más intézetek kölcsönösségi kötvé- 
nyeit wőkedvezménnyel álija és az eddig befizetett 
pénzeket betudja a Vezérképviselet Oluj, Ualea 

Alaptőke 

30000001, 

Bánsági és Erdélyy 
Áhalános Biztositó H. T. 

Az intézet a biztositás minden ágazatával foglalkozik 
és főleg aggkari halátbiztosiiása az, mely racio- 

Ha ez az ember tiz percig egé- 
szen szabad lehetne, biztosan na- 

dekes dolgokat mondana, hiszen 
könnyü kitalálmi, hogy szinte rob- 
banásig tele van olyan gondolatok- 
kal, amiket egészen különböző okok 
miatt kénytelen magábafojtani. Az 
imterju azonban gróf Von Hertwig 
jelenlétében történt és ez nagyon 

néma és sötéten mozdulatlan az 
egész idő alatt, mégis. 
diktálná a császár szavait. 
- Emlékiratainak kiadása után, 

amelyek megjelenésük idején nagy 
feltünést keltettek, vannak-e még 
Felségednek elmondani való emlé- 
kei! - kérdeztem. 
- Enmlékirataim, - felelte a 

császár, - mind nagyobb fontos- 
ságra fognak emelkedni. Most egy- 
re ujabb fejezeteket diktálok emlé- 
keimből, de nem tudom, hogy azo- 

általán megjelentetem-e őket. 
Ugy találja-e Felséged, hogy 

Bethmann-Hollweg kancellár politi- 
kája használt Németországnak? 
Elhiszem, hogy voltak ennek a 

nem volna igazságos dolog az, ha 
ezt a nagy tanácsadót olyan esemé- 
nyek miatt vádolnók, amik maguk- 
tól következtek be. 
- Milyen eseményekre 

Felséged? 
- A központi hatalmak szövet- 

kezésére, amely még a háboru előtt 
jött létre. A háboru ennek a szövet- 
kezésnek csak következménye volt. 
- Hogyan vélekedik Felséged a 

mai Németországról? 
- Németország lassanként föl- 

emelkedett bajaiból, a hosszun és 

gondol 

feszitéseiből. A német népben olyan 
erőtartalékok rejtőznek, 
lehetővé teszik, hogy ismét elfog- 
lalja a világban az őt megillető he- 
lyet, ugy mint azelőtt. A német nép 
nagyszerü életképességét nem tudja 

lációjával és előnyös kettős sorsolási 

Regele Ferdinand 4. 
Anyagi és erkölcsi g aranciávalrendelkező 

üzletszerzők felvéteinek !! 

gyon sokat beszélne és nagyan ér- 

mintha ő 

sokat jelent! A gróf fenyegetően 

kat mikor adom ki, vagy hogy egy- 

politikának fogyatékosságai is, de 

kegyetlen háboruban kifejtett erő- 

amelyek 

megsemmisiteni azoknak az ellen- 
ségeknek irigy vágyakozása, akik 
tudatában vannak saját dekadenciá- 

Ebben a pillanatban Von Hertwig 
köhintett. Mintha varázserő laknék 

a mondat közepén. Megértette, hogy 
a politikai beszélgetésnek vége van, 
de ha akarok, irodalomról, müvé- 
szetről még köhögésmentesen be- 
szélhetünk. Mégis jónak láttam 
olyan ikérdést felvetni, ami esetleg 
visszavezethet a politikához. 
- Milyen viszonyban van Felsé- 

ged rokonaival? 
Mielőtt a császár felelhetne, Von 

Hertwig büvös köhintése hangzik 
fel. A császár intésére ő is veszi át 
a szót: . 
- A francia lapok sok kohol- 

mányt közöltek ebben a tekintetben. 

Viktoria hercegnő ugy rendel- 
kezik életével, amint azt leg- 

jobbnak tartja. 
A Kaiser bucsuzik, Von Hartwig 

gróf egészen a park hármas kerité- 
séig kisért, mintha meg akarna bi- 
zonyosodni arról, hogy csakugyan 
elmegyek... 

. 

Eddig tart Lino Piazza cikke. 
Erdekesen bontakozik ki belőle 
Vilmos császár és Von Hertwig 
gróf képe... 

G. R. 

AZ ÖNÉRZETES JACK HYLTON 

Jack Hylton, a jazz egyik feje- 
delme, aki Budapesten is vendég- 

gyon sok kellemetlenséget csinált 
az impresszáriójának. A müvésszel 
együtt lépett Tel egy bájos japán 
táncosnő is, aki kedvence a brüsz- 
szeli közönségnek. A táncosnő si- 
kere szálka volt Hyiton szemében 
és azzal az multimátummal lépett 
elő, hogy vagy megszakitja az elő- 
adásait, vagy pedig a táncosnő hat 
darabjából négyet törölnek. Olyan 
számért, amit Hylton jelent, 8sok 
mindent el kell nyelni és ezért telje- 
sitették a követelését. Ekkor azon- 
banm ujabbal lépett fel: kijelentette, 
hogy Habib Bengliával, aki a fran- 
cia varieté szinpádok egyik legelső- 
rangu ereje, nem lép fel egy szin- 
padon, mert Habib Benglia szines 
ember. Mit volt mit tenni? Itt is 
győzött Hylton. A közönség azon- 
ban, amely ezért az önérzettulten- 
gésért megorrolt Hyltonra, elkez- 
dett távol maradni, mire Jack Hyl- 
tonnak nem volt már módja har- 
madik követeléssel is fellépni. 

* LAPUNK BUDAPESTEN állan- 

vébázban, VIII, Baross-tér 19. 

Előre 

minden 
elfogadható áron 

Kun Mátyás 
Fiz 

üzletében 

a gróf tonkában: a császár megállt 

szerepelt, brüsszeli fellépéseivel na- 

áóan olvasható a Park-szálloda ká 

Ciuj, Calea Victorlei 2. szám. 
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radon elfogott kloroformos 
betörőt 

(Kolozsvár) Megirta a Mai Világ, 

hogy a kolozsvárni rendőrség két 
imügyi tisztviselője Nagyváradon 
artóztatta Kántor Károlyt Er- 

ely legveszedelmesebb betörőjét, 
i többek között kloroformos cil- 
ettákkal dolgozott, ha a betörő 

Esterségtől eltérően lopásra vete- 

edett. 
Miután Kántor Károly Nagyvá- 
don is számos betörést követett 

el, a nagyváradi rendőrség arra 
érte a kolozsvári rendőrséget, 
bgy az elfogott betörőt néhány 
hpig hagyják Váradon, mig ottani 
etörései ügyében lefolytatják a 
vomozást. 
A nyomozás befejezése után a 
radi rendőrség egy detektüv ki- 
retében Kolozsvárra küldte Kán- 
rt, aki megszökött az őt kisérő 

litják. Hogy a veszedelmes be- 
rő mégegyszer meg ne szökhessen 
izben a kolozsvári rendőrség em- 

llitani. 

PELROBBANT A SZÉNBÁNYA. 

tek a müvezetőnek 

(Pozsony) A landlovai szénbányá- 

n megdöbbentő katasztrófa történt. 

k be utasitásait 

natkozólag. 
a bányalámpákra 

t fogott a bányalég és felrobbantotta 

bányát. 

Három munkás meghalt többen su- 
osan megsebesültek. 

LÉGITŐ AZ ANGOL KIRÁLY ÁL- 
LAPOTA 

n, a ma hajnalban kiadott orvosi-je- 
tések szerint kedvező változás ál- 

be. 

ulás állott be. 

ZÓ AKNA VESZÉLYEZTETI A LA 

ÉPSÉGÉT 

Ecirkáló szikratáviron jelentést kül- 

t fel. 

ével robbantsák fel. A hidroplánok 

lig még nem találták meg az aknát 

a veszélynek vannak kitéve, hogy 

hétkor lesz 
szám alatt). 

gverseny énekesnő 
désével. A kiváló müvésznő 

"Maté-passió"- ból, 
„Paulus és Handel: „Józsua" 

el. Felolvas az „Oratorium fej- 
séről, Csopoti Lajos tanár. 

enkivül lesz egy tenor szóló; 
dja Kutti) Józsei és Mendel- 
„Éliás" óratoriumából a ket 

Petván Ibolyka, Schuszter Er 
Nulinek Ida, Kutti I. Tepszet 
zabó Lajos és Dragomán Jenő 

pődij nincs. 

tektivtől. Kántort most Aradon 
ogták és a mai nap Kolozsvárra 

z egyik nyitott bányalámpától tü- tő alakitása már egymagában 

Az admiralitás azonnal hidropláno- teremben. 
küldött ki, hogy az aknát keressék 

g és hidroplánról gépígyver segit- 

eütköznek az aknába és felrobban 

a szá Mtják Kolozsvárra az 

rei fogják a betörőt Kolozsvárra 
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Horzalmas erejü tifusz- 
járvány dühöngkrajnában 
Tizezerszámara szedi áldozatait a rettemetes kór 
Az éhimség fokozza a járványt, ammely meog- 
haladja az 1892-iki tömegkatasziírófa méreteit 

(Bukarest) A Varsón keresztül 
Ukrajnából érkező jelentések sze- 
rint az éhinséggel sujtott orosz te- 
rületen borzalmas erejü tifuszjár- 
vány dühöng. A járvány megaka- 
dályozására Oroszország legkivá- 
lóbb orvosai Charkowban nagy- 
gyülést tartottak, amelyen azonban 
kiderült, hogy a dühöngő tifuszjár- 
ványt mindaddig nem lehet meg- 
akadályozni, amig az éhinséget 
nem csökkenti az orosz konmány. 
A veszedelmes járvány egyre 

nagyobb méreteket ölt. A falva- 
kon az éhező lakosság körében 
tizezerszámra szedi áldozatait a 
betegség, a falvakat izolálni sem 
lehet egymástól, mert az elkesere- 

dett parasztok nem vetik alá ma- 
gukat a hatóságok intézkedései- 
nek. 

Hozzávetőleges kimutatás sze- 

rint január 15-éig, alig egy hónap kesebb, legizgalmasabb filmjét, mely- 
leforgása alatt, 72 ezer ember be- 
tegedett meg tifuszban. A mostani 
tifuszjárvány, amely egész Uk- 
rajnát egy fertőzött fészekké vál- 
tóztatta át az 1892-iki szomoru 
emlékü járványtragádiával hoz- 
zák hasonlatba. Amennyiben a 
szovjet hatóságoknak nem sikerül 
idejében kellő lépéseket foganato- 
sitani, ugy az ukrajnai járvány 
az összes eddigi pusztitásokat fel- 
lül fogja mulni. 

e 

Gösiatokmann iilmjének kolozsvári sikere 
Tegnapi számunkban ismertet- 

tük Göta Eckmann legujabb film- 

cime: 

rt a munkások nem engedelmesked- 

jét. amelynek pompásan hangzó 
„Forradalmi nász". 

Mint jelentetük a Select mozgó 
tegnap mutatta be a Forradalmi 

nászt óriási siker mellett. A Se- 
llect mozgó nézőterét szépszámi 
közönség töltötte meg, amely jóleső 

bánya munkásai nem engedelmes 
dtek a müvezetőnek és nem tartot- 

elégedettséggel konstatálta, hogy a 
select mozgó slágerében ezuttal 
sem csalódott. 

:CGösta Eekmann. illuziót kel- 

ondon) Az angol király állapotlá- 

király az éjszakát nyugodtan tökyje 

te és állapotában lassu, de kielégitő 

INCHE CSATORNÁBAN A HAJÓK 

Páris) A Francisc Cikal nevü fran- ! 

t az admirálitásnak, hogy a La 

mehe csatornában uszó aknát fede- bármilyen vacsora husz lej, háromfo- 

is 
elég volt ahhoz, hogy a Forradai 
mi nász páratlanul álló sikerét 
biztositsa Kolozsváron. 
Az Urámia mozgó Richard Dix 

rangyaggyas aongzn mmatgykat szgyzsta aggysal rongaa 

premierjének szintén felülmulha- 
tatlan sikere volt, a „Sárga ban- 

hallatlanul érdekfeszitő 
film, amely a maga nemében fe- 
lülmulja az összes eddüg megjelent 
kalandorregényeket és bünügyi 
filmeket. A kinai faj csunyasága 
és a ravasz sárgabőrüek bünrehaj- 
lása nyert élő valóságot ebben a 
filmben, amelynek minden jelene- 

fárkodás. A leánykereskedelemről 

SZINHÁZ 
sSZTNHÁZI RODA HIRE 

Leánysors 
A leánykereskedelem vér- 
fagyasztó titoksatosságai 

Holnap kezdik vetiteni a Magyar 

Szinházban az utóbbi évek legérde- 

nek cime: Leánysors, témája pedig az 
eleven leányhussal való alávaló ku- 

és 
ennek minden rejtelméről rántja le a 
leplet ez a nagyszabásu film, amely 
mindenütt, ahol bemutatták, felkorbá- 
csolta az emberek idegeit. S éppen té- 
májára való tekintettel ajánlatos, ha a 

ftilmet csak felnőöttek nézik végig. 

A Lenysors a Magyar Szinházban 

szombaton két előadásban kerül veti- 

tésre. Első előadás kezdete 6 órakor. 

a másodiké 8 órakor. Vasárnap négy 

előadásban mutatják be 3-kor, 5-kor, 

7-kor és 9-kor. Hétfőn csak két dél- 

utáni előadásban vetitik a filmet fél 

négykor és fél hatkor. Helyárak: 30 

lej, (legdrágább jegy) 20 lej az összes 

erkélyjegyek és 10 lej. Jegyek délelőtt 

előre válthatók. 

Ma este utoljára a Tábornok. Az 
egymásra torlodó ujdonságok miatt, 

a Tábornokot ma este utoljára adják. 

Zilahy L. éredekfeszitő ujdonságát. A 

ki tehát még nem látta a Tábornokot, 

siessen a mai estére a helyét biztosi- 

tani. 

Hétiőn este a Testőr, Molnár Ferenc 

leghiresebb darabja a Testőr kerül 

szinre hétiőn este rendes bérletfolya- 

te idegfeszitően izgalmas, érdekes 
és lebilincselő. 

Megelégedéssel regisztráljuk a 
kettős filmeseményt. amely Ko- 
losvár moziközönségét muüvészi 
szempontból száz százalékosan 
kielégitette. 

APRŐHIRDETESEK 
Ebben a rovattan minden szó 2 lej. 
A legkissebb apróhirdetés 25 lej. Alláskeresők részére egyszertihir- 

-Azapróhirdetések dija előre fizetendő detés 20 iej. - 

Vastagabb betüvel szedve 4 lej. 

.t............ ........ 

Egy munkásleány felvétetik a könyv- 
kötészetben, Deák Ferencz ucca 24 
szám alatt. 

Eladó házastelek, gazdálkodásra al- 

kalmas, Üzlethelyiséggel is, volt Berek 
ucca 9. Str. Liv ezi. 

Érmelléki bor kihordásra harmine, 

gásos ebéd negyven lej a Kerekes ét- 

igy a csatornán áthaladó hajók an 

Szabónál visszamaradt öltöny jutá- 

nyosan eladó Haltrich, Szentlélek uc- 
ca 11 11 szám. 

Használt pianinó megvételte köles 

tetik. Cim a Mai Világ kiadóhivatalá- 

Rom. Kath. Zeneiskola 3-ik 
bivasó estélye f. hó 20-án d. " vári ut 50 első ajtó, délután. 

megtartva (Főtév 
Kedves Margit 

köznemü- 
lelőtt.. 

Mendelh- 

ortmatol egy-egy nagy áriát 

künk 

1927 és 1928 években lejárt zálogcé- 
dulákat magas áron megvszek. Felleg- 

Eladó családi ház üzlettel v. Trefort 

uccában. Továbbá egy szép, épitésre 

alkalmas parcella, villany, viz kapu 

Értekezhetni: Kassai. Hotel 
Central. 

Diszkrét ü ögyekben legjobb tanács- 
adó szenzációs, illusztrált árjegyzé- 

20 lejt mellékelve kérje 

azonnal. Szétküldés kizárólag felnőt- 

teknek. Gummiügynökség. Póstafiók 

111 t Cluj. 

Egy olcsó kis uj telek eladó. kvartett; éneklik: Dr. Biró J.- 
Cim: megtudható Fecske-u. 22. sz. 

Eladó szmoking öltöny, férfiru- 
hák, rézgarnitura, nehéz teherautó 
mágnes, Trefort-ucca 27. szám a. 

Az Uránia mozgóban hétfőn este el- 
veszett egy szörme béléses női keztyü. 
Megtaláló adja be a mozi irodába. 

ha a régit kijavittatja a „Nyakkendő- 

klinikán Linc zeg-ucca 8. szám alatt. 

Házmesteri álást keres 

ember. Cim mstr Calvin 14. 

megtudható a Mai Világ kiadóhivata- 

lában. 

A Mai Világ mindan előfizetője ked- 

vezményes áron olvashatja a Culiura 

kölcsönkönyvtár állandó könyvuldon 
ságait. 

Makolatura papir aphaia a kiadó- 
hivatalban. Jókai-ucca 21. szám alatt. 

Asszonyok kincsel! Az általános köz- 

kedveltségnek örvendő Dr. Szentpéte- 

ry Lajosné féle „Szakácskönyv" har- 

madik bővitett kiadása uj átdolgozás- 

ban, 800 kipróbált recepttel és 

yk illusztrációval most jelent meg. 

családos 

t V reprize. A Bölcs Náthán kedden, Les- 
Köszvényt, reumát gyógyitok. Cim 

házi évadnak legmulatságosabb, 
szellemesebb 

PPoór Lilivel a cimszerepben a 
Husz lejért nj nyakkendőt kaphat. 

matban a két vezető szerepben Poór 

Lilivel és Mészáros Bélával. 

Ma délután utoljára: Pat és Patac- 

hon, mint potyanutasok. Az óriási sike- 
rüű burlesz-ujdonság a 8 felvonásos Pat 

és Patachon, mint potyautasok ma 

délután utoljára kerül vetitésre. Elő- 

adások kezdete: fél négykor és fél 

hatkor. Helyárak: 20 lej és 10 lei. 

Végre egy uriasszony. A jövő hét 

vigjáték szenzációja a Végre egy uri- 

asszony, a párisi és budapesti szin- 

leg- 

Premierje 

jövő 

ujdonsága. 

hét végén lesz. 

Bölcs Náthán és élő holttest, A jövő 

hét nagy müvészi és irodalmi esemé- 

nye a Bölcs Náthán és az Élő holttest 

sing 200-adik évfordulóján s az Élő 
holttest csülörtökön Tolstoj születésé- 

nmnek 100-adik évfordulójának meg- 

ünnepléseként kerül szinre. 

igen 

E „Szakácskönyv minden háztartás- 

ban nélkülözhetetlen. - Fiatal házi- 

asszonyok, gazdaasszonyok és sza- 

kácsnők helyes utmutatója ez a könyv 

a konyhamüvészet minden ágában. 

Tartalmazza a levesek, sültek, főzelé- 
kek, tészták, krémek, 

Vasárnap d. e. 11 órakor: 

fagylaltok és 
minden ételnemüek gazdaságos, kitü- 
nő és könnyü elkészitési módját. Zöld- 
ségfélék, befőttek eltartási és befőzési 
módját is. Kapható minden könyvke- 

reskedésben és Tordán a kiadónál: 
Füssy Józsei könyvkereskedésében. 
Füzve 100 lej. diszkötésben 180 lej. 

HETI MŰSOR 
Péntek 8 és fél órakor: A tábornok. 

(4-edszer. Napi bérlet 22 szám. C. 
Sorozatszám: 225.) 
Szombat d. u. 3 és fél órakor: (Ifjusá- 

gi előadás nagyon olcsó helyárak- 
kal. Előadó tanár: Dr. Rajka László 
Sorozatszám: 226.) 

Szombat 6, 8, 10 órakor: Leánysors 
(Filmelőadás, Az oroszországi le- 
ánykereskedelem borzalmas képei 
30, 20, 10 lejes helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 38, 5, 7 és 9-kor: Le- 
ánysors. (Filmelőadás 30, 20 és 10 
lejes helvárakkal.) 

Mozi-mati- 
né 15 és 10 lejes helvárakkal. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZIMUSORA 

Péntek 3 és fél-kor, ő és fél-kor: Pat 
és Patachon, mint potyautasok. 

te 

Hirdessen a Mai Világ-ban 
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fogadjuni... 

Fogadjunk Pancser el sem hiszi, 

ha mondom, kiváncsi vagyok rá ho- 

gyan van az, hogy vezető politikusa- 

ink folyton a gazdasági kérdések elő- 

térbe helyezésének szükségességéről 

nyilatkoznak? 
Kohn alsós közben méséli a part- 

nerének: 

„Ha a feleségem este lefeküdni ké- 

szül, leteszi a náchtkászlira a fogait, 

aztán leteszi a náchtkászlira a haját, 

aztán leteszi a... 

Az asszony ekkor oldalba löki. 

„Te seamár, minek kell ezt elmon- 

dani? 
„Hadd tudja meg, - sugja Kohn, - 

hogy nekünk éjjeli szekrényünk is 

nan". 

rájdalom mi már tudjuk, hogy 

gazdasági kérdéseink is vannak. Vi- 

Szont azt szeretném tudni, hogy mit 

fog kapni Kolozsvár polgársága, ha 

a városi tanács esetleg létrehozza a 

rárosi beruházási kölcsönt? 

Aközelgő nagy zsidó ünnepekre 

való tekintettel Grünék már megkezd- 

ték az ünnepi ajándékok vásárlását. 

Kohn találkozik a kis Grün Mórická- 

val és megkérdi. 
„Na Móricka, mit 

nepre?" 

„Uj ruhát kaptam és uj cipőt." 

„És mit kapott a kis testvérkéd?2" 

„4 kis testvérkém is kapott uj ruhát 
és uj ingeket." 

„És mit kapott a maámád?" 

„A mama hkapott egy uj bundát és 

kalapot." 
„Na és mit kapott a tatád?" 

„A tatának kivasalták a nadrágját." 
Értem kérem. Szóval a polgár- 

ságnak, amely majd a kölcsön vissza- 

fizetését kiizzadja kivasalják a nad- 

rágját... 

Esetleg még azt sem. 

Apropos kölcsön, mi van a kül- 
földi kölcsönszerződés megkötésével? 

Wit fog mondani a péneügyminiszter, 

ha hazaérkezik, hogy miért késik a 

szerződés aláirása? 

- Majd elmondok egy történetet, 

amiből mindent megért. Két ur beszél- 

get és az egyik azt mondja: 

„Rémes kérlek, hogy ezek a nők 
milyen képmutatók. Tiz évig udva- 
roltam egy bájos nőnek, tegnap végre 
megkértem a kezét és mit gondolsz 

mit mondott? 

„Jaj kérem, momentán nem tudok 
határozni. Tudja ez olyan hirtelen 

kaptál az ün- 

- Érteni kérem és ebben maradunk. 

Mit szól a Fő-tér 9. szám alatt 

levő Friedmamn cipőüzlet áraihoz? 

Akár milyen kevés pénze van, 

elhatározhatja magát a cipővásárlásra, 

ment kevés pénzért is jó árut kap. 

.................. 

Dr. Major Aurelia a betegsegélyző 

logászati osztályának volt szakorvosa, 

rendel Hetai ucca 2 szám alatt 9-12 

Egész Európában napok 
Rómában szünnapot adtak az iskolásgyermekeknek, 
hogy megcsodálják a telet - Középvémetországban 

hózivatarok pusztitanak 

MAI VILÁG 

(Kolozsvár) A mai nap folyamál 
ujabb jelentések érkeztek a világ- 
szerte uralkodó itéletidőről. Egyées 

északi pontokon a hőmérséklet 32 

fokra alászállott ugy, hogy az idő- 

járásnak számos emberáldozata 

van. 
Berlinből érkező távirat jelenti, 

hogy közép-németországban erős 

hóviharok dulnak. Különösen a 

bánya országban havazik napok 

óta szüntelenül. A vasutvonalak 

nagyrészét óriási hótorlaszok temet- 
ték be ugy, hogy a személy, vala- 

mint a teherszállitó forgalom a leg- 
több wonalon szünetel. 

A telefon és táviró forgalom a 

duló hózivatarban megszünt funk 

ciónálni, mivel a huzalok igen sok 
helyütt megrongálódtak. 

Az Északon és Középeurópában 
uralkodó abnormisan hideg időjá- 

rás a déli államokban is lehuzódott. 

Rómából érkező jelentés arról 

(Bukarest) A hadbiróság ma tár- 

gyalta Caárja Avram tisztiszolga 
bünügyét, aki rablógyilkosság vád- 

jával terhelten került a biróság 

elé. 
A rablógyilkos tisztiszolga a 

Tecuciban levő pilótaiskolához lett 

beosztva és egy Isaia Popovici ne- 
vü hadnagynak volt a tisztiszol- 

hogy 
rendkivül 

olcsón 
vásárolja be 

cipő- 

szükségletét 
a 

rörkno 
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adja a Mai Viláo lapkiadóvállalat. 

óta havazik 

számol be, hogy ami az olasz fővá- 
rosban ritkán szokott előfordulni: 
havazott. A hőmérséklet váratlanul 
négy fok celziussal fagypont alá 
szállott, két nappal ezelőtt pedig 
csendesen elkezdet havazni. 
A téli hó az olasz fővárosban 

nagy feltünést keltett. Az iskolában 
a diákoknak szabad napot adtak, 
hogy megcsodálhassák a természet 

szokatlan panorámáját és kümehes- 
senek a behavazott tájakra. 

(Budapest) Középeurópa felől 
ujabb fagyhullám öntötte el a bal- 

káni államokat. A dermesztő hideg 
miatt a Duna Pakstól lefelé egé- 

szen Constancáig befagyott ugy, 
hogy teljesen hajózhatatlan. 
A magyarországi vasutvonalakon 

is nagy zavarokat okozott az ál- 
landó hófuvás és a kemény hideg. 

Bécsben kilenc fokra emelkedett 
a hideg Rómában pedig szüntelenül 
erősen havazik. 

..............
. 

Mizenötévi kényszermunkára itélték 
a rablógyilkos tisztiszolgát, aki áldozatánál mind- 

össze 80 lejt talált 

Meggyilkolta tisztjének háziasszonyát és a meggyilkolt nő 

nevében levelet hamisitott, hogy magáról a gyanut elterelje 

A hadnagy egyik tisztitársával 

65 éves öregasszonynál bérelt la 
kást, aki gazdag nő hirében állott. 

1928 április 6-án a hadnagy la- 
kótársával együtt átrándult Ga- 
lacba és a lakásban csak a tiszti- 
szolga és az öregasszony marad- 

Mikor a tisztek Galacból vissza- 

s igy 

valamint 

ITT AZ ALKALO 

FRIEDMANN 
féle cipőüzletet üzleteladás miatt 

teljesenkiárusitják, 

hihetetlen olesón vásárolhat 

női-, férfi- és gyermekcipőket. 

hó- és sárcipőket 

tatott irása. 

19. 

tértek, asztalukon egy levelet ta. 
láltak, amelyben háziasszonyuk be. 
jelentette, hogy két napra elutazik 
vidéki rokonait meglátogatni. A 
tiszteknek mem volt felünő a dolog, 
azonban mikor a háziaszonyuk ne. 
gyednapra sem jelentkezett, beje. 
lentették Cipris Anna eltünését 1 
rendőrségen, attól tartva, hogy a 
matrónát utközben szerenecsétlen. 
ség érhette. A rendőrségen tüzete. 
sebben megvizsgálták a tiszteknek 
szóló levelet és megállapitották, 
hogy az semmi esetre sem eredhe 
a hatvanöt éves asszony kezétől, 
hanem ez egy fiatal férfi elváltoz. 

A rendőrség ezekután megjelent 
Cipris Anna lakásában és miutá 
az ő szobájának az ajtaját zárva 
találták feltörték az ajtót. 
A feltört ajtó mögött megrázó 

látvány várakozott a 
embereüre. 

Az öreg asszony a szoba kö- 
zepén feküdt behasitott fejjel 
és a nyakán pedig fojtogatá- 
sok nyomai voltak észlelhetők. 

A meglepő lelet következtébei 
átvizsgálták a tisztiszolga holmi 
ját és egyes ruhadarabjain vértfol 
tokat találtak. Erre szigoru valla 
tás alá fogták és végül a tisztiszol 
ga bevallotta, hogy az öregasz 
szony, akinél sok pénzt sejtett. 

ő gyilkolta meg, azonban 
mindössze 80 lejt talált 

áldozatánál. 

A gyilkosság elkövetése utál 
bezárta a szobát és levelet irt a 
öreg asszony nevében, hogy ma 

gáról elterelje a gyanut. Egy al 
kalmas pillanatra várt, hogy a holt 

testet eltüntesse, azonban a házbal 

egyetemben egy Cipris Anna nevü több lakó volt, akik éjjel is ki-) 
jártak, ugy, hogy tervét nem birt 
végrehajtani. 

A hadbiróság a rablógyilkos tisz 
tiszolgát 15 évi kényszermunkár 
itélte. 
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